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Βαθμός: 

 

1) Συμπλήρωσε το γράμμα Σ ή Λ, αν οι ακόλουθες προτάσεις είναι 

σωστές ή λανθασμένες. 

 

i. Ο τριτογενής τομέας συνδέεται με την παροχή υπηρεσιών για την 

εξυπηρέτηση των αναγκών του ανθρώπου (   ) 

ii. Ο τριτογενής τομέας είναι ιδιαίτερα ανεπτυγμένος στις ευρωπαϊκές 

χώρες (   ) 

iii. Με κριτήριο τη γεωργική παραγωγή, στην Ευρώπη διακρίνουμε τρεις 

ζώνες (   ) 

iv. Η βιομηχανία και η βιοτεχνία αποτελούν κλάδους του δευτερογενούς 

τομέα (   ) 

v. Η βιοτεχνία στην Ευρώπη ασκείται πιο περιορισμένα από τη 

βιομηχανία (   ) 

vi. Η παραγωγή και η κατανάλωση ενέργειας εντάσσονται στον 

πρωτογενή τομέα παραγωγής (   ) 

 

2) Σε κάθε μία από τις παρακάτω περιπτώσεις, επέλεξε τη σωστή 

απάντηση. 

 

1) Ανεπτυγμένες θεωρούνται οι χώρες που έχουν μικρό ποσοστό 

εργαζομένων στον πρωτογενή τομέα: 

a) και μεγάλο ποσοστό εργαζομένων στον τριτογενή τομέα 

b) και μικρό ποσοστό εργαζομένων στον τριτογενή τομέα 

c) και μεγάλο ποσοστό εργαζομένων στον δευτερογενή τομέα 

d) και μικρό ποσοστό εργαζομένων στον τριτογενή τομέα 



 
 

 

 

2) Η Κοινή Αγροτική Πολιτική (Κ.Α.Π.) της Ε.Ε. στοχεύει: 

a) στην ασφάλεια των τροφίμων 

b) στη διατήρηση του περιβάλλοντος 

c) στην ανάπτυξη βιολογικών καλλιεργειών 

d) σε όλα τα παραπάνω 

 

3) Ο πρωτογενής τομέας παραγωγής αφορά: 

a) Την παραγωγή αγαθών  

b) Τη μεταποίηση αγαθών 

c) Την παραλαβή αγαθών απευθείας από τη φύση 

d) Την παροχή υπηρεσιών 

 

4) Η εκτατική κτηνοτροφία σχετίζεται: 

a) Μόνο με τα βοοειδή και τα πρόβατα 

b) Με τη βόσκηση στα λιβάδια 

c) Με την παραγωγή μεγαλύτερης ποσότητας κτηνοτροφικών προϊόντων 

d) Με τη βόσκηση των ζώων σε ειδικές εγκαταστάσεις 

 

5) Οι σημαντικότεροι τομείς κατανάλωσης ενέργειας είναι: 

a) Η βιομηχανία και η βιοτεχνία 

b) Η ηλεκτροπαραγωγή και η βιοτεχνία 

c) Η ηλεκτροπαραγωγή, η βιομηχανία και οι μεταφορές 

d) Οι μεταφορές και οι επικοινωνίες 

 

6) Η γέφυρα που συνδέει τη Δανία με τη Σουηδία ονομάζεται: 

a) «Χαρίλαος Τρικούπης» 

b) Όρεσουντ 

c) «Βάσκο ντα Γκάμα» 

d) Μιλό 

 



 
 

 

7) Καλλιεργήσιμες εκτάσεις στην Ολλανδία που κάποτε ήταν καλυμμένες από 

θάλασσα: 

a) Χωράφια 

b) Οροπέδια 

c) Πόλντερ 

d) Βουνά 

 

 

3) Συμπλήρωσε το παρακάτω κείμενο με τις λέξεις που ακολουθούν. 

Μπρένερ, Λευκού Όρους, Σεν Γκοτάρ, Φρέις, Λέρνταλ, Άρλμπεργκ

Στην ορεινή Νορβηγία έχει κατασκευαστεί το μεγαλύτερο τούνελ του κόσμου, 

το …………………., μήκους 24,5 χιλιομέτρων, που αποτελεί τμήμα της 

διαδρομής Όσλο - Μπέργκεν. Στην Ευρώπη βρίσκονται επίσης τα άλλα 

τέσσερα μεγαλύτερα τούνελ του πλανήτη, όλα στην περιοχή των Άλπεων: το 

τούνελ ……………..στην Ελβετία, το τούνελ ………………………… στην 

Αυστρία, το τούνελ …………….στη Γαλλία και το τούνελ του …………….. στα 

σύνορα Γαλλίας - Ιταλίας. Στην ήπειρο μας υπάρχουν ακόμη αρκετές ορεινές 

διαβάσεις όπως, για παράδειγμα, η διάβαση ……………….. σε υψόμετρο 

1.400 μέτρων στα σύνορα Αυστρίας - Ιταλίας, από την οποία περνούν 

καθημερινά δεκάδες χιλιάδες αυτοκίνητα. 

 

4) Αναφέρατε μερικά βασικά στοιχεία για τον τρόπο που μπορούν οι 

ανανεώσιμες πηγές ενέργειας να συμβάλουν στο μέλλον της 

Ευρώπης.  

 


